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„Nie zatrzymuj Mnie – idź i głoś, że Pan żyje.”
Noli me tangere – spotkanie, które przemienia dotyk w misję,  

a łzy w świadectwo Zmartwychwstania.
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Niedziela Męki Pańskiej 2026  
Ewangelia: Mt 26, 14 – 27, 66

Jest w tym obrazie cisza, która 
wybrzmiewa mocniej niż okrzyki 
tłumu. Chrystus wjeżdża do Jerozo-
limy, otoczony ludźmi, którzy witają 
Go gałązkami, rozkładają płaszcze, 
podnoszą ręce w geście uwielbienia. 
A jednak Jego spojrzenie zdaje się 
iść dalej. Jakby widział więcej. Jak-
by już przechodził przez to wszyst-
ko, co ma nadejść. To nie jest triumf, 
który zatrzymuje się na powierzchni. 
To jest początek drogi.

Ewangelia Męki według św. Ma-
teusza odsłania tę drogę bez upięk-
szeń. Jest w niej zdrada, samotność, 
niezrozumienie, milczenie Boga. 
Jezus zostaje wydany, opuszczony, 
osądzony i skazany. Nawet ci, któ-
rzy byli najbliżej, nie potrafią przy 
Nim wytrwać. Piotr zapiera się Go, 
uczniowie uciekają, tłum wybiera 
Barabasza.

I tylko On pozostaje wierny.
W tej Ewangelii szczególnie 

porusza moment, gdy Jezus woła 
z krzyża: „Boże mój, Boże mój, cze-
muś Mnie opuścił?” To wołanie 
dotyka najgłębszego doświadczenia 
ludzkiego serca, poczucia opuszcze-
nia, ciemności, milczenia. Chrystus 
wchodzi w to doświadczenie do koń-
ca. Nie omija go. Nie skraca drogi.

Patrząc na scenę wjazdu do 
Jerozolimy, można odnieść wraże-
nie, że wszystko jest jeszcze pełne 
światła. Ale już wtedy cień krzyża 
pada na tę drogę. Jezus wie, dokąd 
zmierza. Każdy krok przybliża Go do 
Golgoty. I może właśnie dlatego ten 
obraz jest tak przejmujący. Bo uka-
zuje moment pomiędzy – pomiędzy 
nadzieją a cierpieniem, pomiędzy 
„Hosanna” a „Ukrzyżuj”. To moment, 
w którym wszystko jeszcze jest moż-
liwe, ale droga już została wybrana.

Dla nas ten dzień jest zapro-
szeniem do zatrzymania się. Nie do 
powierzchownego przeżycia, nie do 
szybkiego przejścia przez wydarze-
nia Wielkiego Tygodnia, ale do wej-
ścia w ich głębię. Do pozwolenia, by 
ta historia dotknęła naszego życia. 
Bo krzyż Chrystusa nie jest tylko 
wydarzeniem sprzed wieków. On 
dotyka naszych ran, naszych lęków, 
naszych upadków. Pokazuje, że Bóg 
nie stoi obok cierpienia człowieka, 
On wchodzi w nie całkowicie.

A jednak to nie jest opowieść o 
przegranej.

Choć wszystko prowadzi przez 
mrok, choć droga wiedzie przez krzyż 
i grób, to nie tam jest jej kres. Wielki 
Tydzień nie kończy się ciszą Wielkie-

go Piątku ani ciężarem kamienia przy 
grobie. On prowadzi dalej, ku poran-
kowi, który jeszcze jest ukryty, ale 
już obecny w tej historii. Bo Chrystus 
nie idzie ku śmierci jako ku końcowi. 
On przechodzi przez śmierć, aby 
otworzyć życie. Dlatego nasza reflek-
sja, choć pełna zadumy i bólu, nie 
jest pozbawiona nadziei. W tej ciszy 
Wielkiego Tygodnia dojrzewa świa-
tło. W tym milczeniu rodzi się życie.

Wejdźmy więc w te dni 
z pokorą i skupieniem. Za-
trzymajmy się przy Jezusie. 
Pozwólmy, aby Jego droga stała się 
naszą drogą. Bo tylko ten, kto przej-
dzie z Nim przez krzyż, zrozumie ra-
dość poranka Zmartwychwstania.

Ks. Karol Karwowski

GDZIE NAS MOŻNA ZNALEŹĆ  
Strona internetowa naszej parafii: www.wnmp.nowogard.eu
Profil na Facebooku: Parafia Rzymskokatolicka Wniebowzięcia NMP w Nowogardzie
Zachęcamy do śledzenia tych stron, poszukiwania informacji oraz do szybszego kontaktu z naszymi duszpasterzami 
poprzez podane strony.
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Wieści z kościołaWieści z kościoła
Msza Krzyżma – jedność kapłaństwa i dar Kościoła

Wielki Czwartek od rana pro-
wadzi nas do szczególnego miejsca, 
do katedry, serca diecezji, gdzie 
Kościół gromadzi się wokół swo-
jego pasterza na Mszy Krzyżma. To 
liturgia niezwykła, głęboko zako-
rzeniona w tajemnicy kapłaństwa 
Chrystusa i jedności całej wspólnoty 
wierzących.

W  katedrze szczecińskiej  pod 
przewodnictwem arcybiskupa  Wie-
sława Śmigla gromadzą się kapłani 
z całej archidiecezji, aby razem cele-
brować Eucharystię, podczas której 
zostają poświęcone święte oleje: olej 
chorych, olej katechumenów oraz 
konsekrowane krzyżmo święte. To 
właśnie nimi Kościół będzie posłu-
giwał się przez cały rok, udzielając 
sakramentów, namaszczając cho-
rych, przygotowując katechume-
nów do chrztu oraz udzielając daru 
Ducha Świętego w bierzmowaniu i 
święceniach.

Ta liturgia ma jednak jeszcze 
głębszy wymiar. To dzień szczególny 
dla kapłanów. W czasie tej Mszy od-
nawiają oni swoje przyrzeczenia ka-

płańskie, wypowiedziane niegdyś w 
dniu święceń. W ciszy serca powra-
cają do momentu, kiedy powiedzie-
li Chrystusowi „tak” na zawsze. To 
chwila wdzięczności, ale i odnowie-
nia przypomnienie, że ich życie jest 
oddane Bogu i ludziom.

Każdy z nich, w swojej para-
fii, ofiaruje cząstkę siebie swój czas, 
siły, modlitwę, często także swoje 
zmęczenie i troski. Dlatego ten dzień 
jest ich świętem, ale i zaproszeniem 
dla nas wszystkich, aby otoczyć ich 
modlitwą, wdzięcznością i życzliwo-
ścią.

Podobnie jak w Szczecinie, tak i 
w sercu Kościoła powszechnego, w 

Rzymie, Ojciec Święty Leon XIV gro-
madzi swoich kapłanów, aby razem 
dziękować za dar kapłaństwa Chry-
stusowego. W tym dniu Kościół na 
całym świecie ukazuje swoją jed-
ność: jeden Chrystus, jedno kapłań-
stwo, jedna misja.

Niech Msza Krzyżma przypomi-
na nam, że Kościół żyje sakramenta-
mi, a sakramenty są nam dane przez 
posługę kapłanów. Módlmy się więc 
za nich, aby byli wierni, święci i peł-
ni gorliwości. Aby w ich posłudze 
zawsze jaśniało oblicze Chrystusa 
-Dobrego Pasterza.

Podziękowanie za Wielkanocną Zbiórkę Żywności 
„Tak, Pomagam!”

Z całego serca pragniemy wy-
razić wdzięczność wszystkim, którzy 
włączyli się w Wielkanocną Zbiórkę 
Żywności Caritas „Tak, Pomagam!”, 
która odbyła się w dniach 13–14 mar-
ca. Szczególne słowa podziękowania 
kierujemy do  wolontariuszy Para-
fialnego Zespołu Caritas, młodzieży 
z  I Liceum Ogólnokształcącego w 
Nowogardzie, uczniów  Szkoły Pod-
stawowej nr 1 w Nowogardzie oraz 
przedstawicieli parafii św. Rafała Ka-
linowskiego. Wasza obecność, zaan-
gażowanie i otwarte serca stały się 
pięknym świadectwem wiary prze-
żywanej w czynie.

Dziękujemy za każdą godzinę 
poświęconą przy zbiórce, za życzli-
wość wobec darczyńców i za trud 
organizacyjny. Dzięki Wam udało 
się zebrać wiele darów, które już 
wkrótce trafią do rodzin i osób sa-
motnych znajdujących się w trudnej 
sytuacji.

W duchu Wielkiego Postu po-
kazaliście, że  miłość bliźniego nie 
jest tylko słowem, ale konkretnym 
działaniem. To, co dla jednych było 
drobnym gestem, dla innych stanie 
się znakiem nadziei i wsparcia przed 
świętami Zmartwychwstania Pań-
skiego.

Niech dobry Bóg wynagrodzi 
Waszą dobroć, a radość płynąca z 
czynionego dobra umacnia Was na 
dalszej drodze wiary i służby drugie-
mu człowiekowi.

Bóg zapłać!
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Z życia wspólnotyZ życia wspólnoty
„Poranek nadziei – Chrystus żyje!” 

Drodzy Parafianie i Szanowni Goście!
Wchodząc w poranek 

Zmartwychwstania, zatrzy-
mujemy się na chwilę, jak 
uczniowie przy pustym gro-
bie. Może jeszcze nie wszyst-
ko rozumiemy, może jeszcze 
nosimy w sercu ciężar mi-
nionych dni, niepokoje co-
dzienności, pytania bez od-
powiedzi… A jednak właśnie 
tam, pośród tych naszych 
ludzkich spraw, rozbrzmie-
wa najprostsza i najpięk-
niejsza prawda:  Chrystus 
żyje!

I to zmienia wszystko.
Bo skoro On żyje, to znaczy, że żad-

na noc nie jest ostateczna, żaden krzyż 
nie jest końcem, a każda łza ma swo-
ją godzinę pocieszenia. Zmartwych-
wstanie nie jest tylko wspomnieniem 
wydarzenia sprzed wieków, jest za-
proszeniem, by na nowo uwierzyć, że 
życie ma sens, że miłość jest silniejsza 
niż lęk, a dobro, choć czasem ciche i 
ukryte, zawsze zwycięża.

Życzymy Wam, aby te Święta 
były właśnie takie: pełne  nadziei, 
która nie gaśnie nawet w trudnych 
chwilach, pełne radości, która rodzi 
się nie z tego, co łatwe, ale z tego, 
co prawdziwe, pełne miłości, która 
potrafi podnieść, przebaczyć i być 
blisko.

Niech Zmartwychwstały Pan 
wchodzi do Waszych domów tak 

zwyczajnie, jak wszedł 
do Wieczernika, mimo 
zamkniętych drzwi, 
mimo lęku, mimo nie-
pewności. Niech przy-
nosi pokój serca i siłę do 
codziennego życia.

A my jako wspólnota 
Kościoła, uczmy się nie 
tylko świętować, ale i żyć 
tym darem. Korzystać z 
łaski sakramentów, wra-
cać do Boga, który nie 
przestaje czekać, i odkry-
wać, że zbawienie nie jest 
teorią, ale drogą, którą 

można naprawdę iść.

Niech te Święta będą czasem  
oddechu, pojednania  
i nowego początku.

Z pasterskim błogosławieństwem 
i serdeczną modlitwą

Duszpasterze: 
Ks. Proboszcz Grzegorz,  

Ks. Karol, Ks. Piotr

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE – RENOWACJA 
MISJI ŚWIĘTYCH W NASZEJ PARAFII

W dniach od 15 do 19 marca w 
naszej wspólnocie parafialnej prze-
żywaliśmy  rekolekcje wielkopostne, 
które były zarazem  renowacją ze-
szłorocznych Misji Świętych. Był to 
czas szczególny, czas zatrzymania, 
wsłuchania się w głos Boga i odno-
wienia tego, co w sercu najważniej-
sze.

Naszym duchowym przewodni-
kiem był o. Jozafat z zakonu Ojców 
Bernardynów z Wrocławia, który z 
wielką prostotą, ale i głębią prowa-
dził nas przez tajemnice wiary, uka-
zując drogę powrotu do Boga i od-
krywania Jego miłosierdzia. Były to 

dni łaski, podobnie jak w ubiegłym 
roku podczas Misji Świętych, kiedy 
Bóg na nowo przypominał nam, że 
nie przestaje szukać człowieka a re-
kolekcje są czasem „zatrzymania ży-

ciowego” i powrotu do Ojca  , który 
zawsze czeka z otwartymi ramiona-
mi.

Niech owocem tych dni bę-
dzie  przemiana serca, cicha, może 
niewidoczna na zewnątrz, ale praw-
dziwa. Przemiana, która zaczyna się 
od jednego kroku: uznania, że potrze-
bujemy Boga. To On przywraca po-
kój tam, gdzie był niepokój, nadzieję 
tam, gdzie była pustka, i życie tam, 
gdzie wydawało się, że wszystko już 
zgasło. Niech zasiane w tych dniach 
słowo wzrasta w nas, prowadząc nas 
ku pełni życia, które objawia się w 
tajemnicy Paschy Chrystusa.
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PLAN PRZEŻYWANIA TRIDUUM 
PASCHALNEGO I ŚWIĄT WIELKANOCNYCH  

W NASZEJ PARAFII – 2026
Serdecznie zapraszamy wszyst-

kich Parafian oraz przebywających 
na terenie naszej wspólnoty Gości do 
wspólnego i głębokiego przeżywania 
najświętszych dni naszej wiary.

Niech centralnym miejscem na-
szego świętowania będzie kościół 
parafialny, Matka wszystkich kościo-
łów naszej wspólnoty, gdzie w pełni 
przeżywamy misterium męki, śmier-
ci i zmartwychwstania Chrystusa.

Wielki Czwartek  
– Msza Wieczerzy Pańskiej
19.00 – Uroczysta Msza Wiecze-

rzy Pańskiej (Nowogard)

Wielki Piątek Męki Pańskiej
08.00 – 11.00 – Spowiedź święta 

(Nowogard)
15.00 – Koronka do Miłosierdzia 

Bożego oraz Droga Krzyżowa
19.00  – Liturgia Męki Pańskiej 

(Nowogard)

Wielka Sobota
Poświęcenie pokarmów w ko-

ściele w Nowogardzie: 08.30, 09.00, 
09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 
12.00, 12.30, 13.00, 13.30

Poświęcenie pokarmów na fi-
liach według tradycyjnego porząd-
ku:

15.00 – Nowenna i Koronka do 
Miłosierdzia Bożego

20.00 – Wigilia Paschalna
(prosimy o przyniesienie świec)

Niedziela  
Zmartwychwstania Pańskiego

06.00 – Rezurekcja, 10.00, 12.00, 
18.00 

Poniedziałek Wielkanocny
08.00, 10.00, 12.00 

ZAPRASZAMY  
DO WSPÓLNEGO  

PRZEŻYWANIA
Zachęcamy wszystkich wier-

nych, aby nie zatrzymywać się jedy-
nie na świątecznej tradycji, ale wejść 
głębiej w tajemnicę zbawienia. 
Triduum Paschalne to serce naszej 
wiary, to czas, w którym Chrystus 
przeprowadza nas przez krzyż do ży-
cia. Niech obecność na liturgii tych 
dni stanie się dla nas źródłem łaski, 
odnowy wiary i spotkania ze Zmar-
twychwstałym.

Niedziela Palmowa w naszej parafii
W Niedzielę Palmową, 29 mar-

ca, zapraszamy wszystkich Parafian 
i Gości do wspólnego przeżywania 
tego wyjątkowego dnia, który wpro-
wadza nas w tajemnice Wielkiego 
Tygodnia.

Około godziny  11.00  nastą-
pi rozstrzygnięcie gminnego konkur-
su palm wielkanocnych, w którym 

udział wzięły przygotowane przez 
mieszkańców naszej gminy palmy. 
Zostanie również przyznana nagroda 
za  największą palmę – o wyróżnie-
nie  Księdza Proboszcza. Następnie, 
około godziny  11.30, zgromadzimy 
się na  placu kościelnym, skąd wy-
ruszymy w uroczystej  procesji do 
świątyni, aby w sposób symboliczny 

upamiętnić  wjazd Pana Jezusa do 
Jerozolimy.

Niech ten dzień będzie dla nas 
nie tylko pięknym wydarzeniem ze-
wnętrznym, ale przede wszystkim 
duchowym przygotowaniem do 
przeżywania Męki, Śmierci i Zmar-
twychwstania Chrystusa.
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Droga Krzyżowa ulicami naszego miasta
W piątek poprzedzający Nie-

dzielę Palmową odbyła się  Droga 
Krzyżowa ulicami naszego miasta, 
która wyruszyła z naszej parafii i za-
kończyła się przy kościele św. Rafała 
Kalinowskiego.

To wyjątkowe nabożeństwo 
zgromadziło wielu wiernych, a 
szczególną rolę odegrała młodzież 
przygotowująca się do sakramentu 
bierzmowania, która animowała po-
szczególne stacje Drogi Krzyżowej. 
Ich zaangażowanie, modlitwa i świa-
dectwo wiary nadały temu wydarze-
niu głęboki i poruszający charakter.

W trakcie nabożeństwa dokonał 
się także wymowny gest, symbole 
Diecezjalnych Dni Młodzieży zosta-
ły uroczyście przekazane do kościo-
ła św. Rafała Kalinowskiego. Jest to 

ważny znak duchowego przygoto-
wania do nadchodzących wydarzeń 
młodzieżowych, które będą miały 
miejsce w naszym mieście.

Niech to wspólne przeżycie Dro-

gi Krzyżowej pozostanie w naszych 
sercach jako świadectwo wiary, jed-
ności i gotowości do podążania za 
Chrystusem drogą krzyża – która 
prowadzi do życia.

Śniadanie wielkanocne dla potrzebujących
W Niedzielę Palmową, 29 marca, 

serdecznie zapraszamy na Śniadanie 
świąteczne dla osób potrzebujących, 
które odbędzie się na Placu Wolności 
w Nowogardzie.

Organizatorami tego wyjątkowe-
go wydarzenia są: Parafialny Zespół 
Caritas, Parafia Wniebowzięcia NMP 
w Nowogardzie, Urząd Miejski w No-
wogardzie, Centrum Usług Społecz-
nych w Nowogardzie oraz Kościół 
Ewangelicznych Chrześcijan – Zbór 
w Nowogardzie.

Podczas spotkania uczestnicy 
otrzymają również świąteczne pacz-

ki, przygotowane jako znak wsparcia, 
troski i pamięci o tych, którzy szcze-

gólnie potrzebują naszej bliskości i 
pomocy.

To szczególny czas dzielenia się 
dobrem, życzliwością i nadzieją – 
zwłaszcza w okresie przygotowania 
do Świąt Zmartwychwstania Pań-
skiego. Wspólnie chcemy stworzyć 
przestrzeń spotkania, w której każdy 
będzie mógł doświadczyć serdeczno-
ści i wspólnoty.

Serdecznie zapraszamy wszyst-
kich – zarówno osoby potrzebujące, 
jak i tych, którzy pragną być obecni, 
pomóc i współtworzyć atmosferę mi-
łości bliźniego.

Warto  wiedziećWarto  wiedzieć
„Noli me tangere”  

– wielkanocne spotkanie ze Zmartwychwstałym
Obraz, który rozważamy, przed-

stawia jedną z najpiękniejszych i naj-
bardziej poruszających scen wielka-
nocnych: spotkanie Marii Magdaleny 
ze Zmartwychwstałym Chrystusem. 
Jest to dzieło Antonia da Correggia, 
wybitnego malarza włoskiego rene-

sansu, który z niezwykłą subtelno-
ścią potrafił łączyć piękno ludzkiego 
ciała, delikatność światła i głębię re-
ligijnej treści.

To nie jest obraz gwałtowny 
ani pełen zewnętrznego triumfu. Nie 
oglądamy tutaj huku zwycięstwa, 

nie ma tłumu świadków ani blasku 
chwały ukazanej w sposób widowi-
skowy. Correggio prowadzi nas ra-
czej ku ciszy poranka paschalnego, 
ku chwili bardzo osobistej, niemal 
intymnej, w której serce czło-
wieka budzi się do nowej wiary.
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Kompozycja dzieła jest nie-
zwykle harmonijna. Po jednej 

stronie widzimy  Marię Magdalenę, 
klęczącą nisko przy ziemi, jeszcze 
całą zanurzoną w swoim ludzkim 
bólu, tęsknocie i zdumieniu. Jej po-
stawa jest pełna ruchu: jakby dopie-
ro przed chwilą upadła do stóp Pana, 
jakby całym sobą chciała przybli-
żyć się do Tego, którego uznała za 
utraconego. Jej ciało pochyla się ku 
Chrystusowi, a twarz zwrócona ku 
górze wyraża jednocześnie wzrusze-
nie, nadzieję i niedowierzanie.

Po drugiej stronie stoi Chrystus 
Zmartwychwstały. Nie ukazuje się 
jako postać groźna ani odległa. Jest 
pełen łagodności, spokoju i we-
wnętrznego majestatu. Jego ciało 
nosi jeszcze ślady męki, ale nie do-
minuje w nim cierpienie. Teraz jest 
to ciało przemienione, uwielbione, 
zwycięskie. Chrystus nie odsuwa 
Marii z surowością. Jego gest jest 
delikatny, prawie czuły. To bardziej 
gest pouczenia i posłania niż odtrące-
nia. Słowa: „Nie zatrzymuj Mnie” nie 
oznaczają przecież chłodu. Oznacza-
ją, że dawna relacja musi ustąpić 
miejsca wierze dojrzalszej, paschal-
nej, otwartej na misję.

Między tymi dwiema postaciami 
rozciąga się najważniejsza przestrzeń 
obrazu, przestrzeń spotkania. To 
właśnie tam rozgrywa się tajemnica 
Wielkanocy. Maria chce zatrzymać 
Jezusa tak, jak znała Go dawniej: bli-
skiego, cielesnie obecnego, uchwyt-
nego. Tymczasem Zmartwychwstały 
objawia się już inaczej. Jest ten sam, 
a zarazem nowy. Bliski, lecz nie do 
posiadania. Obecny, lecz prowadzą-
cy ku wierze, a nie tylko ku zmysło-
wemu doświadczeniu.

Bardzo wymowna jest kolorysty-
ka obrazu. Maria Magdalena ubrana 
jest w szaty bogate, ciepłe, złociste, 
z domieszką czerwieni. Są to barwy 
ziemi, miłości, ludzkiego serca, gor-
liwości i tęsknoty. Jej ubiór zdaje 
się mówić o człowieku, który kocha 
i szuka, ale wciąż jeszcze nosi w so-
bie ciężar świata, wspomnienie łez 
i kruchość ludzkiego przywiązania. 
Chrystus okryty jest błękitem głębo-
kim i spokojnym. Ten błękit niesie w 
sobie niebo, wieczność, pokój i boską 
tajemnicę. Jego nagość częściowo 
osłonięta płaszczem przypomina, że 
jest prawdziwie człowiekiem, a zara-

zem Panem nowego stworzenia. W 
Nim ludzka natura została przepro-
wadzona przez cierpienie do chwały.

Całe tło obrazu oddycha życiem. 
Ogród jest zielony, świeży, spokoj-
ny. Drzewa, trawa, miękkie światło 
poranka, daleki krajobraz, wszystko 
to buduje atmosferę odnowienia. To 
już nie noc Wielkiego Piątku ani ci-
sza grobu Wielkiej Soboty. To świat, 
który budzi się do nowego początku. 
Ogród w chrześcijańskiej symboli-
ce przywołuje raj, miejsce pierwot-
nej bliskości człowieka z Bogiem. I 
nie jest przypadkiem, że właśnie w 
ogrodzie rozgrywa się to spotkanie. 
Zmartwychwstanie jest przecież od-
nowieniem stworzenia. To, co zosta-
ło utracone przez grzech, zaczyna się 
odzyskiwać w Chrystusie.

Zwracają uwagę także przedmio-
ty przy drzewie: narzędzia ogrodnika. 
To ważny szczegół. W Ewangelii Ma-
ria Magdalena początkowo bierze Je-
zusa za ogrodnika. I w pewnym sen-
sie nie myli się całkowicie. Chrystus 
naprawdę jest Ogrodnikiem nowego 
życia. To On pielęgnuje w ludzkim 
sercu łaskę, On wyprowadza z wy-
schniętej ziemi grzechu nowe życie, 
On sprawia, że to, co wydawało się 
martwe, może rozkwitnąć.

W tym obrazie szczególnie pięk-
ne jest to, że radość wielkanocna nie 
jest przedstawiona jako hałaśliwa 
euforia. To raczej radość głęboka, 
prześwietlona łzami, rodząca się w 
duszy, która przeszła przez ciemność. 
Maria Magdalena nie uśmiecha się 
szeroko. Ona dopiero uczy się nowej 
nadziei. I może właśnie dlatego tak 
bardzo jesteśmy jej bliscy. My także 

często dochodzimy do wiary pas-
chalnej nie przez łatwość, ale przez 
stratę, przez pytania, przez cierpliwe 
szukanie Pana.

Scena „Noli me tangere” mówi 
nam coś bardzo ważnego o zmar-
twychwstaniu. Nie jest ono jedynie 
„powrotem do dawnego życia”. Jezus 
nie wraca po prostu do tego, co było 
wcześniej. On otwiera rzeczywistość 
nową. Dlatego nie pozwala się za-
trzymać. Nie po to zmartwychwstał, 
aby człowiek kurczowo trzymał Go 
tylko dla siebie. Zmartwychwstał, 
aby człowiek stał się świadkiem.

W tym sensie Maria Magdalena 
staje się pierwszą głosicielką Paschy. 
Jej droga prowadzi od płaczu do mi-
sji, od grobu do orędzia, od szukania 
umarłego do spotkania Żyjącego. 
Chrystus jakby mówił do niej – i do 
każdego z nas: nie zamykaj tej rado-
ści w swoim sercu, nie zatrzymuj jej 
tylko dla siebie, idź i powiedz innym, 
że śmierć nie ma ostatniego słowa.

To właśnie jest najgłębsza treść 
wielkanocnego rozważania nad tym 
obrazem. Wielkanoc nie usuwa z na-
szego życia wszystkich ran od razu. 
Nie sprawia, że znika pamięć o krzy-
żu. Ale przemienia sens wszystkiego. 
Od chwili zmartwychwstania żadna 
ciemność nie jest już absolutna. Ża-
den grób nie jest miejscem ostatecz-
nym. Żadna łza nie jest pozbawiona 
nadziei.

Patrząc na to dzieło, uczymy się 
więc prawdziwej wielkanocnej rado-
ści - radości cichej, głębokiej i pew-
nej. Radości, która nie zaprzecza cier-
pieniu, ale wie, że Chrystus przeszedł 
przez śmierć i otworzył drogę życia. 
Maria Magdalena klęczy jeszcze przy 
ziemi, ale jej spojrzenie już jest pod-
niesione. I to jest może najpiękniejszy 
obraz chrześcijańskiej nadziei: czło-
wiek jeszcze na ziemi, ale sercem już 
zwrócony ku Temu, który żyje.

Niech więc ten obraz przypomi-
na nam w dniach wielkanocnych, że 
chrześcijaństwo nie zaczyna się od 
grobu, ale od spotkania. Nie od roz-
paczy, ale od imienia wypowiedzia-
nego przez Pana. Nie od końca, ale 
od nowego początku.

A Chrystus Zmartwychwstały 
wciąż mówi do swojego Kościoła: 
Nie zatrzymuj Mnie tylko dla siebie. 
Idź i głoś wszystkim, że zmartwych-
wstałem. 
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S. Daniela gotuje dla duszy i ciała S. Daniela gotuje dla duszy i ciała 

Z kuchni s. Danieli – Mazurek Wielkanocny

„Słodka Radość Zmartwychwstania”

Wielkanoc to nie tylko radość 
poranka paschalnego, ale także ra-
dość wspólnego stołu, przy którym 
dzielimy się dobrem, i tym ducho-
wym, i tym codziennym. Siostra 
Daniela przypomina, że nawet przy-
gotowanie świątecznego ciasta może 
stać się modlitwą, jeśli tylko włoży-
my w nie serce.

Mazurek – skromny, a zarazem 
bogaty w treść, jest jak nasze życie: 
prosty w podstawie, a piękny dzięki 
temu, co na nim budujemy.

Składniki:
•	 250 g mąki pszennej
•	 150 g masła
•	 100 g cukru pudru
•	 2 żółtka
•	 szczypta soli

Masa:
•	 1 puszka mleka skondenso-

wanego (lub kajmaku)
•	 100 g masła

•	 bakalie: orzechy, rodzynki, 
migdały

•	 konfitura (np. morelowa lub 
porzeczkowa)

Przygotowanie:
Zaczynamy od przygotowania 

kruchego ciasta. Łączymy mąkę, ma-
sło, cukier puder, żółtka i szczyptę 
soli. Zagniatając ciasto, warto pomy-
śleć o tym, że tak jak ono potrzebuje 
czasu i cierpliwości, tak i nasze serce 
potrzebuje ciszy, aby dojrzewać do 
spotkania ze Zmartwychwstałym.

Ciasto wkładamy na chwilę do 
lodówki, a następnie rozwałkowu-
jemy i wykładamy nim blaszkę, for-
mując delikatne brzegi – jak ramę, 
która będzie podtrzymywać słodycz 
świątecznej radości. Pieczemy w 
temperaturze 180°C przez około 20 
minut, aż nabierze złocistego koloru.

W tym czasie przygotowuje-
my masę. Mleko skondensowa-
ne gotujemy (jeśli nie jest gotowe 

jako kajmak), a następnie łączymy 
z masłem, mieszając aż powstanie 
gładka, aksamitna konsystencja. To 
jak przypomnienie, że nawet to, co 
proste, przemienione cierpliwością, 
może stać się czymś wyjątkowym.

Na wystudzony spód nakłada-
my cienką warstwę konfitury, a na-
stępnie masę. Dekorujemy bakalia-
mi – każdy orzech, każda rodzynka 
może być jak małe „alleluja”, które 
układamy na powierzchni naszego 
świątecznego dzieła.

Słowo od s. Danieli
„Niech ten mazurek przypomina 

nam, że po czasie wyrzeczenia przy-
chodzi radość. Że Bóg nie tylko uczy 
nas przez trud, ale i obdarza słodyczą 
swojej obecności. A gdy zasiądziemy 
przy wielkanocnym stole, pamiętaj-
my, że najpiękniejszym darem nie 
jest to, co przygotowaliśmy, ale Ten, 
który zwyciężył śmierć i daje nam 
życie.”

„Cokolwiek czynicie, z serca wykonujcie jak dla Pana”  (Kol 3,23)
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Intencje mszalneIntencje mszalne
30 marca - 2 maja  202630 marca - 2 maja  2026

Poniedziałek, 30 marca 
– Wielki Poniedziałek
7.00 – + Henryk Czerniakowski o 

łaskę nieba
18.00 – +Michał Gęglawy (greg. 30)

Wtorek, 31 marca 
– Wielki Wtorek
7.00 – O zdrowie, Boże błogosła-

wieństwo oraz łaski potrzebne 
dla Krystyny z okazji urodzin 
i inienin

18.00 – + Leonarda (k) Kępniak – 10 
r. śm.; +Czesław i Jerzy Gbur

Środa, 1 kwietnia 
– Wielka Środa
7.00 – + Krzysztof; + Karol; + Kata-

rzyna Poter; + Edward, Kata-
rzyna, Władysława, Włady-
sław, Janusz, Kazimiera, Karol

18.00 – Msza zbiorowa: 1. + Elżbie-
ta Farat, 2. + Ks. Kazimierz – 
in od Caritas, 3. + Piotr Goliń-
ski – 15 rocz. śm. i zm z rodz. 
Golińskich i Suchodolskich

Czwartek, 2 kwietnia 
– Wielki Czwartek
19.00 – Msza Wieczerzy Pańskiej

Piątek, 3 kwietnia 
– Wielki Piątek
8.00–11.00 – Spowiedź
15.00 – Koronka do Bożego Miło-

sierdzia i Droga Krzyżowa
18.00 – Liturgia Męki Pańskiej

Sobota, 4 kwietnia 
– Wielka Sobota
15.00 – Nowenna i Koronka do Bo-

żego Miłosierdzia 
20.30 – Wigilia Paschalna

Niedziela, 5 kwietnia 
– Zmartwychwstanie Pańskie
6.00 – Rezurekcja

10.00 – + Anna i Jan Kałuża, + Jó-
zefa i Jerzy Lubczyńscy

12.00 – W intencji Danut z okazji 
92 urodzin o potrzebne łaski, 
zdrowie, Boże błogosławień-
stwo

18.00 – 1. + Weronika Gibka 
	 2. W intencji członkiń Żywego 

Różańca

Karsk (9.00) – Rezerwacja
Dąbrowa (10.00) – Rezerwacja
Olchowo (11.00) – Rezerwacja
Wojcieszyn (12.00) – Rezerwacja

Poniedziałek, 6 kwietnia 
– Poniedziałek Wielkanocny
8.00 – O Boże błogosławieństwo, 

zdrowie, opiekę Matki Bożej 
dla Krystyny jej dzieci i wnu-
ków

10.00 – + Marianna, Jadwiga, Kazi-
mierz Łazarz, + Stanisława i 
Wacław Markowscy

12.00 – + Jacek Zięciak

Karsk (9.00) – Rezerwacja
Dąbrowa (10.00) – Rezerwacja
Olchowo (11.00) – Rezerwacja
Wojcieszyn (12.00) – Rezerwacja

Wtorek, 7 kwietnia
7.00 – W intencji Dominiki Kostec-

kiej o zdrowie, Boże błogosła-
wieństwo oraz potrzebne łaski 
dla niej i całej rodziny

18.00 – 1. + Grzegorz, Eugeniusz 
oraz zm. rodzice, bracia i te-
ściowie

	 2. +Marek Sowul

Środa, 8 kwietnia
7.00 – + Stanisław, Marianna, Stani-

sław, Florentyna, Piotr, Jadwi-
ga, Albin Teodozja

18.00 – 1. + Klemens, Krzysztof, Jó-
zef i Cecylia Leyk

	 2. +Janina Plata – 8 r. śm.; + 
Jan Plata – 49 r. śm.

Czwartek, 9 kwietnia
7.00 – 
18.00 – + Romualda (k) Szmit  

– 4 rocz. śm. i zm. z rodz.

Piątek, 10 kwietnia
7.00  – 
18.0	– Za zmarłych: +Marek Sowiul, 

+ Krystyna Gutowska, +Tade-
usz Stramowski

Sobota, 11 kwietnia
9.00 – 1. W intencji ofiarodawcy
	 2. + Józef Tusrski – in. od 

uczestników pogrzebu
18.0	– 1. + Maria Buriak – 8 r. śm.; + 

Włodzimierz Żagoń    
2. +  Krystyna Gutowska – od 
uczestników pogrzebu

Niedziela, 12 kwietnia 
– Niedziela Miłosierdzia Bożego
8.00 – + Zofia i Marian Molęda – 7 

rocz. śm.; o łaskę nieba i Boże 
Miłosierdzie, zm. z rodz. Kow-
nackich i Molęda

10.00 – + Zbigniew Maciąg – 2 r. śm.; 
+ Antonina – 10 r. śm.; + Fran-
ciszek – 28 r. śm. i zm z rodz. 
Śmigielskich i Przybyszewskich

12.00 – + Katarzyna Sachryń – 17 r. 
śm.

18.00 – + Jolanta – 1 r. śm.; + Mie-
czysław

Karsk (9.00) – Rezerwacja
Dąbrowa (10.00) – Rezerwacja
Olchowo (11.00) – Rezerwacja
Wojcieszyn (12.00) – Rezerwacja

Poniedziałek, 13 kwietnia
7.00 – W intencji powołań do Zgro-

madzenia Sióstr Opatrzności 
Bożej

18.00 – + Jan – 38 rocz. śm.
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Wtorek, 14 kwietnia
7.00 – + Leonarda, Aleksander, 

Krystyna, Jolanta, Waldemar, 
Grażyna, Jerzy i Grzegorz

18.00 – 1. + Katarzyna Walczak – 14 
r. śm.; + Jan Sobczak; + Jerzy 
Kozłowski i zm. z rodz. Ko-
złowskich, Łokaj, Kozaczuk, 
Zwierzak, + Jerzy Tokarek

	 2. + Anna Milczarek in. od 
uczestników pogrzebu

Środa, 15 kwietnia
7.00 – 
18.00 – + Roman Pietruszka – 13 r. 

śm.; + Teresa i Eugeniusz 

Czwartek, 16 kwietnia
7.00 – 
18.00 – + Edward Doroszko – 30 

r. śm.; + rodzice: Wiktoria i 
Wincenty; + Stanisław Igna-
towicz 

Piątek, 17 kwietnia
18.0	 – 
18.00 – 1. + Andrzej Pudliszak – 2 

r. śm.
 	  2. + Helena Bienias – 5 r. śm.; 

+ Jan, Zdzisław i zm. z rodz. 
Kuziora i Bienias

Sobota, 18 kwietnia
9.00 – + Zenon Mazur – 25 r. śm.; 

+ Aleksander, Teodor, Ksenia, 
Michał

18.00 – 1. W intencji Grażyny i 
Krzysztofa z okazji 30 rocznicy 
ślubu dziękując za otrzymane 
łaski z prośbą o Boże bł. i 
zdrowie na dalsze lata

2. W 45 r. ślubu Bożeny i Zbiegnie-
wa – z podziękowaniem i 
prośbą o Boże błogosławień-
stwo i opieke Matki Bożej

Niedziela, 19 kwietnia
8.00 – + Władysław Borowski; + 

Teresa, Apolonia, Adam i zm. 
rodzice Ala i Andrzej

10.00 – + Leokadia Radzicka – 21 r. 
śm. i zm. z rodz. Radzickich i 
Rynkiewiczów

12.00 – + Barbara i Zdzisław Gór-
scy; Irena i Stefan Konieczni

18.00 – + Kazimiera i Józef Zięciak; 
+ Helena i Jan Dynowscy

Karsk (9.00) – Rezerwacja
Dąbrowa (10.00) – Rezerwacja
Olchowo (11.00) – Rezerwacja
Wojcieszyn (12.00) – Rezerwacja

Poniedziałek, 20 kwietnia
18.0	– 
18.00 – 1. W intencji Piotra z okazji 

18 urodzin prosząc o Boże bł., 
zdrowie i opiekę MB

2. +Zenon Bujalski in. od uczestni-
ków pogrzebu

Wtorek, 21 kwietnia
7.00 – 
18.00 – 1. Do intencji ks. Bartosza 

Wacha z ok. imieni, 
2. + Marian Lebiecki in.  od rodziny

Środa, 22 kwietnia
7.00 – 
18.00 – 

Czwartek, 23 kwietnia 
– Uroczystość św. Wojciecha, 
biskupa i męczennika
7.00 – 
18.00 – + Tadeusz Stramowski in. 

od uczestników pogrzebu

Piątek, 24 kwietnia
7.00 – + Jan – 38 rocz. śm.; + Ire-

na Marczyńska; + Antonina i 
Ignacy Kwaśniewscy; + Anto-
ni, Maria, Aleksander Waw-
ryczuk i zm. z rodziny

18.00 – + Wiktor Boratyński – 1 
rocz. śm.

Sobota, 25 kwietnia 
- Święto św. Marka Ewangelisty
9.00 – W intencji Ojczyzny, Ojca 

Św., księży i sióstr zakonnych, 
Radia Maryja i Telewizji 
Trwam.

18.00 – 1. W intencji dzieci poczę-
tych 
2. † Edward i Marta Orłowscy 

oraz zm. z rodz. Przybyłków i 
Skupińskich

Niedziela, 26 kwietnia
8.00 – + Maria Skowrońska
10.00 – Rezerwacja 
12.00 – + Helena, Władysław, Mie-

czysław Chorązyczewscy
18.00 – + Henryka (k) Żebrowska – 

14 r. śm. oraz zm. z rodziny

Karsk (9.00) – Rezerwacja
Dąbrowa (10.00) – Rezerwacja
Olchowo (11.00) – Rezerwacja
Wojcieszyn (12.00) – Rezerwacja 

Poniedziałek, 27 kwietnia
7.00 – 
18.00 – 

Wtorek, 28 kwietnia
7.00 – 
18.00 – + Zofia i Tadeusz Rzepetccy

Środa, 29 kwietnia Św. Katarzyny 
Sieneńskiej, dziewicy 
i doktora Kościoła
7.00 – 
18.00 – 

Czwartek, 30 kwietnia 
Św. Piusa V, papieża
7.00 – + Kazimiera Urbańska in. od 

uczestników pogrzebu
18.00 – + Zofia Kozłowska w rocz. 

śm., + Piotra w rocz. śm.

Piątek, 1 maja 
– Św. Józefa, rzemieślnika
9.00 – + Rajmund Kropacz (greg. 1)
15.00 – O Boże bł. dla Kazimierza 

Pabisiaka z ok. 100 urodzin 
18.00 – Za zmarłych w kwietniu 

parafian

Sobota, 2 maja Św. Atanazego, 
biskupa i doktora Kościoła
8.00 – W intencji Huberta Placha 

z okazji 8 urodzin z pośba o 
Boże bł. i zdrowie

18.00 – † Stanisław Burewicz 28 
rocz. śm. i zm. z rodziny Bure-
wicz i Krystkiewicz


